PB......Se citesc de la tastatură două numere întregi a și b. Scrieți programul pentru INTERSCHIMBAREA valorii a acestor două numere întregi a și b.

	PSEUDOCOD

(Algoritm Interschimbare)
	Ce se introduce de la tastatură DI
	Ce se afişează pe monitor

DE
	Programul C++

( Interschimbare)

	întreg a, b, c

citește a, b 

scrie a, b 

c ← a 

a ← b 

b ← c 

scrie a , b
	45 78
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78 45
	int a,b,c; 

cin>> a>>b;                  // aici citim cele două variabile a şi b 

cout<< a<<” ”<<b<<endl;          //aici afişăm a si b

c=a; 
a=b; 
b=c; 
cout <<”După interschimbare: ” <<a<<” ”<<b; 


Se mai numeşte și “Regula celor trei pahare”, deoarece este necesară o a treia variabilă pentru a face interschimbarea.

PB......Se citesc de la tastatură două numere întregi a și b (mai mari decât 99). Să se afișeze ultima cifră a numărului a și ultimele doua cifre a sumei celor două numere.

	PSEUDOCOD
	Ce se introduce de la tastatură DI
	Ce se afişează pe monitor

DE
	Programul C++

	întreg a, b, u, u2

citește a, b 

u←a mod 10;

u2←(a+b) mod 100

scrie u

scrie u2
	45 78
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3
	int a,b,c; 

cin>> a>>b;                       //aici citim cele două variabile a şi b 

u←a % 10;                        //aici calculăm ultima cifră a nr a 
u2←(a+b) % 100;            //aici calculăm ultima cifră asumei  a+b
cout <<”Ultima cifră a numărului a=” <<u<<endl;

cout <<”Ultima cifră a sumei a+b =” <<u2<<endl;
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	int a,b,c; 

cin>> a>>b;                       //aici citim cele două variabile a şi b 

u←a % 10;                        //aici calculăm ultima cifră a nr a 
u2←(a+b) % 100;            //aici calculăm ultima cifră asumei  a+b
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cout <<”Ultima cifră a sumei a+b =” <<u2<<endl;


1. Doi băieţi, Alexandru şi Cristian au cules g1 ghiocei şi respectiv g2 ghiocei. Ei dăruiesc colegei lor Ana g ghiocei. Să se afişeze câţi ghiocei  le mai rămân celor doi băieţi.

DI: 47   53   40            DE: 60      (g1=47, g2=53 şi g=40 se va afişa 60)

2. Ionel are ascunse, numai de el ştiute, b1 bomboane. Sora lui Andreea îi mai dă dimineața b2 bomboane. El mînâncă b3  bomboane. Câte bomboane au rămas la sfârșitul zilei?

       DI: 10   25   5            DE: 30      ( pentru b1=10 , b2=25  și b3=5 se va afişa 30)
3. Elena a adunat de pe plajă s1 scoici, iar Alex a adunat s2 scoici în aceeaşi găletuşă. Din nefericire Alex a lovit găletuşa cu scoici şi p din ele s-au spart. Câte scoici au mai rămas întregi ?

       DI: 57   38  20            DE: 75           (pentru  s1=57, s2=38 şi p=20 se va afişa 75)

4. În jurul unui copac erau c ciuperci. Peste noapte au mai crescut n ciuperci. Maria a cules m ciuperci. Câte ciuperci au rămas pentru prietene ei, Otilia, să le culeagă?

       DI: 20   15  25            DE: 10           (pentru  c=20, n=15 şi m=25 se va afişa 10)

5. O sală de clasă are la începutul anului școlar, în biblioteca sa, a cărţi. In luna octombrie se mai achiziționează c cărţi. Șeful clasei îndeplinește sarcin de a dona k cărţi. Câte cărţi sunt la sfârșitul lunii iunie în bibliotecă?

       DI: 40   15   5            DE: 50           (pentru  a=40, c=15 şi k=5 se va afişa 50)

1. Doi băieţi, Alexandru şi Cristian au cules g1 ghiocei şi respectiv g2 ghiocei. Ei dăruiesc colegei lor Ana g ghiocei. Să se afişeze câţi ghiocei  le mai rămân celor doi băieţi.

DI: 47   53   40            DE: 60      (g1=47, g2=53 şi g=40 se va afişa 60)

2. Ionel are ascunse, numai de el ştiute, b1 bomboane. Sora lui Andreea îi mai dă dimineața b2 bomboane. El mînâncă b3  bomboane. Câte bomboane au rămas la sfârșitul zilei?

       DI: 10   25   5            DE: 30      ( pentru b1=10 , b2=25  și b3=5 se va afişa 30)

3. Elena a adunat de pe plajă s1 scoici, iar Alex a adunat s2 scoici în aceeaşi găletuşă. Din nefericire Alex a lovit găletuşa cu scoici şi p din ele s-au spart. Câte scoici au mai rămas întregi ?

       DI: 57   38  20            DE: 75           (pentru  s1=57, s2=38 şi p=20 se va afişa 75)

4. În jurul unui copac erau c ciuperci. Peste noapte au mai crescut n ciuperci. Maria a cules m ciuperci. Câte ciuperci au rămas pentru prietene ei, Otilia, să le culeagă?

       DI: 20   15  25            DE: 10           (pentru  c=20, n=15 şi m=25 se va afişa 10)

5. O sală de clasă are la începutul anului școlar, în biblioteca sa, a cărţi. In luna octombrie se mai achiziționează c cărţi. Șeful clasei îndeplinește sarcin de a dona k cărţi. Câte cărţi sunt la sfârșitul lunii iunie în bibliotecă?

       DI: 40   15   5            DE: 50           (pentru  a=40, c=15 şi k=5 se va afişa 50)
1. Doi băieţi, Alexandru şi Cristian au cules g1 ghiocei şi respectiv g2 ghiocei. Ei dăruiesc colegei lor Ana g ghiocei. Să se afişeze câţi ghiocei  le mai rămân celor doi băieţi.

DI: 47   53   40            DE: 60      (g1=47, g2=53 şi g=40 se va afişa 60)

2. Ionel are ascunse, numai de el ştiute, b1 bomboane. Sora lui Andreea îi mai dă dimineața b2 bomboane. El mînâncă b3  bomboane. Câte bomboane au rămas la sfârșitul zilei?

       DI: 10   25   5            DE: 30      ( pentru b1=10 , b2=25  și b3=5 se va afişa 30)

3. Elena a adunat de pe plajă s1 scoici, iar Alex a adunat s2 scoici în aceeaşi găletuşă. Din nefericire Alex a lovit găletuşa cu scoici şi p din ele s-au spart. Câte scoici au mai rămas întregi ?

       DI: 57   38  20            DE: 75           (pentru  s1=57, s2=38 şi p=20 se va afişa 75)

4. În jurul unui copac erau c ciuperci. Peste noapte au mai crescut n ciuperci. Maria a cules m ciuperci. Câte ciuperci au rămas pentru prietene ei, Otilia, să le culeagă?

       DI: 20   15  25            DE: 10           (pentru  c=20, n=15 şi m=25 se va afişa 10)

5. O sală de clasă are la începutul anului școlar, în biblioteca sa, a cărţi. In luna octombrie se mai achiziționează c cărţi. Șeful clasei îndeplinește sarcin de a dona k cărţi. Câte cărţi sunt la sfârșitul lunii iunie în bibliotecă?

       DI: 40   15   5            DE: 50           (pentru  a=40, c=15 şi k=5 se va afişa 50)

ȚȚ
“”
întreg x
​citește x
┌ dacă (x>=0)  atunci
│        scrie "Numar pozitiv"
│   altfel
│        scrie "Numar negativ"
└sf. dacă
RECAPITULARE APLICAȚII STRUCTURA LINIARĂ
     * Suma a două numere     - 2 variabile (site, Manual Litera - pg. 97)
     * Suma a două numere     - 3 variabile (site)
     * Suma a trei numere        
     * Medie aritmetică două numere - 2 variabile (site, Manual Litera - pg. 98)
     * Cifrele unui număr – unități, zeci, sute, mii (site, Manual Litera - pg. 103)
     
    **Diferența/Produsul a două numere
    **Metoda paharelor
APLICAȚII STRUCTURA ALTERNATIVĂ
* FIȘE APLICAȚII STRUCTURA DECIZIONALĂ - TIP:
​  Se introduce un număr de la tastatură/se dă un număr. Să se afle dacă.... este mai <10
   Exemplu: Date de intrare: 9        Date de ieşire: Da
                   Date de intrare: 44      Date de ieşire: Nu
* MAXIMUL a două numere                                    - Manual Litera - pg. 105
* MAXIMUL a două numere și mesaj egalitate     - Manual Litera - pg. 106
* Testare număr par sau impar                              - Manual Litera - pg. 107
* Testare a două numere divizibile                        - Manual Litera - pg. 107

C++

Probleme

Fie un nr a dat de la tastatura. Sa se realizeze un program in C++ care sa afiseze :

a) daca a se afla in intervalul [2 ;15) si este divizibil cu 4

b) pentru a 
[image: image1.wmf]Î

[3 ;24] sa se gasesaca solutia ecuatiei 3*x +15=30

c) daca a se termina in 0

d) daca  a se afla in intervalul (3 ;27) si este par

e) daca a se afla in intervalul [2 ;15) si este divizibil cu 4

f) pentru a 
[image: image2.wmf]Î

[3 ;24] sa se gasesaca solutia ecuatiei 3*x +15=30

g) daca a se termina in 0

h) daca  a se afla in intervalul (3 ;27) si este par
i) daca a se afla in intervalul [2 ;15) si este divizibil cu 4

j) pentru a 
[image: image3.wmf]Î

[3 ;24] sa se gasesaca solutia ecuatiei 3*x +15=30

k) daca a se termina in 0

l) daca  a se afla in intervalul (3 ;27) si este par
Test

1. Scrieţi 2 programe care, folosind două structuri repetitive la alegere, afişează numerele naturale din intervalul [a, b].










        (2p)

2. Scrieţi un program care citind un număr natural mai mic de un miliard afişează câte din cifrele acestuia sunt multipli de trei.










        (2p)

3. Ce afişează secvenţele de program de mai jos?






        (3p)

	for(i=1;i<4;i++)

  for(j=1;j<i;j++)

     cout<<j;

………………………………………………………
	i=6;j=1;

while( j<i)

{cout<<i<<j; i--;j++; }

……………………………………………………..

	a=3627;k=0;

do{

      c=a % 10;  a=a/10;

      if(c>a%10)k++;

     }while(a);

cout<<k;

……………………………………………………….
	k:=0;

for(g=3;g<8;g++)

   for(u=2; u<6;u++)

       if (g>u)k++;

cout<<k;

……………………………………………………


4. Scrieţi un program care citind un şir de n numere afişează câte dintre acestea au ultima cifră 5 sau 0.  (2p)


[image: image4.emf]    Constante şi variabile. Declararea variabilelor.    Citirea variabilelor. Operatori aritmetici.     1.   George are în acvariu  n   peşti mari şi  m   peşti  mici. Scrieţi un program care  afişe a z ă   câţi   peşti are George î n acvariu.                                  Exemplu :  pentru n=10 şi m=12 se va afişa 22.     2.   Într - o poeniţă un vânător zăreşte  v   vulpi ( v se citeşte de la tastatură) . Ocheşte şi  împuşcă 3 vulpi. Să se scrie un program care afişează  câte vulpi  au rămas în poeniţă.   Exemplu : pentru v=10   se va afişa  7.     3.   Andreea e ste mai mare ca fratele ei Bogdan cu  n   ani. Să se afişeze    :   a.   C âţi ani avea Andreea când s - a nă scut fratele ei ?   b.   Câţi  ani avea Andreea când fratele ei avea 3 ani ?   Exemplu : pentru  n=6 se va afişa 6 9.     4.   Pentru a face o sfoar ă mai lungă , Mihai utilizeaza  n   b ucati de   sfoară. Să   se afi ş eze c â te  noduri face?   Exemplu : pentru n=10 se va afişa 9.        5.   Într - un autobuz erau  a   călători. La prima staţie au coborât  t   călători.  Scrieţi un program  care să  afişeze câţi călători au mai rămas în autobuz.     Exemplu  : pentru a= 25 şi t=10 se va afişa 15.      6.   Într - o curte se găsesc  g  găini,  i   iepuri şi  p   porumbei.  Sc r ieţi un program care  afişe ază   pe  ecran câte animale sunt  în  curte.                Exemplu : pentru g=3, i=4 şi p=5 se va afişa 12.     7.   Irina a sădit  x   flori în grădină, iar bu nicul său  y   flori. Să se afişeze  pe ecran  câte flori au  sădit împreună.   Exemplu : pentru x=12 şi y=15 se va afişa 27.     8.   Dan avea  c   cărţi. De ziua lui a mai primit  z   cărţi. Să se afişeze câte cărţi are Dan în total.     Exemplu : pentru c=23 şi z=15 se va afişa   48.     9.   Într - un magazin erau  x   maşinuţe pe un raft. Dimineaţa s - au vândut  y  maşinuţe. Să se  afişeze câte maşinuţe au rămas în raft.              Exemplu : pentru  x=58 şi y=25 se va afişa 33.     10.   Andrei şi Ionela aşează discurile cu jocuri în suport. Andrei are  d1   discuri, iar Ionela are  d2   discuri. Câte discuri au împreună cei doi copii   ? Afişaţi pe ecran numărul discurilor  celor doi copii.   Exemplu : pentru  d1=36 şi d2=48 se va afişa 84.     11.   În fiecare zi merg în grădină şi privesc fluturaşii. Astăzi erau  x   fluturaş i, apoi au mai venit  y   fluturaşi şi au plecat  z   fluturaşi. Câţi fluturaşi mai sunt la sfârşitul zilei în grădină ?   Exemplu : pentru  x=23, y=34 şi z=17 se va afişa 40.  


· Se citesc doua numere naturale de la tastatura x si y. Sa se afiseze rezultatul expresiei x MOD y + x DIV y * 3
START

citeste x,y;

r← x MOD y + x DIV y * 3;

scrie r;

STOP

Se citeste anul nasterii unui scriitor.Sa se afiseze secolul.

Rezolvare:

#include<iostream>

int a;

int main ()

{

cout<<”a=”;cin>>a;

cout<<”secolul este”<<a/100+1;

return 0;}

XIV.Dintr-o cutie cu trei numere se extrag doua numere.

Cunoscand suma celor doua numere extrase sa se afisaze

numarul ramas in cutie.

Rezolvare:

1.Citeste a,b,c,S

2.Tipareste a+b+c-S

· Calculati suma cifrelor unui numar natural n cu 3 cifre.

START

citeste n;

s←0; 

s←s + n mod 10;

n←n div 10;

s←s + n mod 10;

s←s + n div 10;

scrie s;

STOP

SAU 

START

citeste n;

s←n mod 10+n div 10 mod 10+n div 100;

scrie s;

STOP

1. Fie x un număr natural format din 5 cifre(x4x3x2x1x0). Să se afişeze un triunghi format din cifrele numărului x astfel:

· prima linie (în vf. triunghiului) se va afla cifra din mijloc x2.                           x2
· Pe linia a doua se vor afla cifrele  x3x2x1                                                    x3x2x1
·  a treia linie se vor afla toate cifrele lui x                                                 x4x3x2x1x0
Date de intrare: x natural

Date de ieşire:   x4,x3,x2,x1,x0  natural

început

citeşte x

x0(x%10 /*reţin cifra unităţilor*/

x(x/10    /*elimin cifra unităţilor*/

x1(x%10 /*reţin cifra zecilor*/

x(x/10     /*elimin cifra zecilor*/

x2(x%10  /*reţin cifra sutelor*/

x(x/10     /*elimin cifra sutelor*/

x3(x%10  /*reţin cifra miilor*/

x(x/10      /* elimin cifra miilor, în x rămâne cifra zecilor de mii*/

scrie “   “, x2

scrie “  “,x3,x2, x1  

scrie x,x3,x2,x1,x0  
sfârşit

1. Sa se scrie algoritmul care calculeaza numarul picioarelor dintr-o curte in care se gasesc g gaini, p pisici si un om.

Exemplu: 

Date de intrare:g=5, p=3

Date de iesire: nr=24

2. Să se calculeze şi să se afişeze aria unui triunghi, cunoscând o latură a triunghiului şi înălţimea corespunzătoare. 

Exemplu:

Date deintrare: l=4, h=3

Date de iesire: A=6

3. Să se determine ultima cifră a sumei x+y, unde x şi y sunt  numere naturale citite.

Exemplu:

Date de intrare: x=123, y=349

Date de iesire: uc=2

4. Maria vrea să verifice dacă greutatea şi înălţimea ei corespund vârstei pe care o are. Ea a găsit într-o carte următoarele formule de calcul ale greutăţii şi înălţimii unui copil, v fiind vârsta : greutate=2*v+8 (în kg), înălţime=5*v+80 (în cm). Realizaţi un program care să citească vârsta unui copil şi să afişeze greutatea şi înălţimea ideală, folosind aceste formule. 

Exemplu:

Date de intrare: v = 15

Date de iesire g=38   i=155

5. Se dă un număr natural cu minim 2 cifre. Sa se afişeze penultima cifră, ultima cifră şi produsul acestora. 
6. Se dă un număr natural cu exact 5 cifre. Să se afişeze prima cifră, a doua cifră si suma lor.

[image: image5.jpg]


TIPURI DE STRUCTURI IN C++

STRUCTURA LINIARA

Structura liniara cuprinde numai instructiuni de citire, scriere, calcul si atribuire.

1_Algoritmi_L5-6Expresii_Grasu.DOC
Fişă nr. 1. Operatori aritmetici

(Breviar teoretic)

Operatorii aritmetici definesc o operație aritmetică şi pot fi clasificați astfel:

· Operatori aritmetici multiplicativi:      * (înmulțire), /(împărțire), % (restul împărțirii naturale).

Operatorul de împărțire (/) are un efect diferit, în funcție de tipul operanzilor. Dacă ambii operanzi sunt naturali, se face împărțire întreagă (se obține ca rezultat un număr natural, care este câtul împărțirii primului operand la cel de al doilea). Mai exact, fie a şi b două variabile naturale. Expresia a/b are ca valoare câtul împărțirii întregi a lui a la b. 

Ex: a are valoarea 9 şi b are valoarea 2, expresia a/b are valoarea 4. 

Dacă cel puțin unul dintre operanzi nu este un număr natural, atunci  rezultatul obținut este un număr pe care îl veți învăța în clasele mai mari. 

Operatorul % se poate aplica numai asupra operanzilor naturali.

· Operatori aritmetici aditivi:    + (adunare) şi – (scădere).

În funcție de tipul operanzilor asupra cărora se aplică, operatorii pot fi: aritmetici, relaționali, binari, logici, etc.

În procesul de evaluare a unei expresii se respectă regulile de bază, învățate la matematică (în primul rând se evaluează expresiile dintre parantezele rotunde; apoi se execută operațiile în ordinea priorității lor; dacă există mai multe operații cu aceeași prioritate, se execută în ordine, în funcție de asociativitatea lor). Prioritatea operatorilor este prezentată mai jos (1 fiind considerată prioritatea maximă):

	Prioritate
	Operatori
	Simbol

	1
	Negația logică
	NOT

	2
	Aritmetici multiplicativi
	*, /, %

	3
	Aritmetici aditivi
	+, –

	4
	Relaționali
	<, >, <=, >=, =, (

	5
	Conjuncție logică
	AND

	6
	Disjuncție logică
	OR


 În fiecare clasă de prioritate   ordinea de aplicare a operatorilor este de la stânga la dreapta. 
Dacă vrem să schimbăm ordinea efectuării operațiilor folosim numai parantezele rotunde () de câte ori avem nevoie.

O expresie este o combinație de operanzi, separați între ei prin operatori; prin evaluarea unei expresii se obține o valoare rezultat. Tipul valorii rezultat depinde de tipul operanzilor şi a operatorilor folosiți.

 Ex.

	Reprezentare matematică
	Reprezentare informatică

	a) 6+2-3=5

b) 10+2x3=16 

c) (10+2)x6:2=36 

d) 2+2x[2+2x(2+2x2)]=30
	a) 6+2-3 = 5

b) 10+2*3=16 

c) (10+2)*6/2=36 

d) ) 2+2*(2+2*(2+2x2)) = 30


Fișă de lucru.Operatori aritmetici

1. Formulați în limbaj natural 4 propoziții care să conțină operații aritmetice care să conțină cuvintele (mai mult cu…, mai puțin cu…, de … ori mai mare, de…ori mai puțin).

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Calculați valoarea expresiilor de mai jos în cele 2 moduri 
	Reprezentarematematică
	Reprezentareinformatică

	a) 16+2-3=______=___

b) 5+2x3x5=__________=_________=___

c) (4+2)x6:2=__________=_________=___
	a) 16+2-3 = ______=___

b) 5+2*3*5 = __________=_________=___

c) ________=__________=_________=___


3. Fie n un număr natural.Scrieți o expresie care sa aibă ca valoare suma primelor n numere naturale nenule.

4. Fie n o variabilă naturală cu valoarea 1735. Evaluați expresia n%10+n/10%10+n/100%10.

Rezolvarea fișei de lucru 

1. Ion are cu 5 mere mai multe decât Ana

Vasilica are un vas cu 10 flori. Trei s-au uscat. Ea are acum trei flori mai puțin.

Costel are 5 lei, iar Ionel de 3 ori mai mulți lei. Câți lei are Ionel ?

Pentru că nu a terminat lucru la timp Gheorghe a primit de 2 ori mai puțini bani decât Costel

2. Calculați valoarea expresiilor de mai jos în cele 2 moduri 

	Reprezentare matematică 
	Reprezentare informatică

	a) 16+2-3= 18-3=15
b) 5+2x3x5=5+6x5=5+30=35
c) (4+2)x6:2=6x6:2=36:2 =18
	a) 16+2-3 =18-3=15
b) 5+2*3*5 = 5+6*5 = 5+30 = 35
c) (4+2)*6/2= 6*6/2 =36/2 =18


3. Expresia n*(n+1)/2 reprezintă suma numerelor naturale mai mici sau egale cu n.
4. Operatorii /  (împărțire) și %   (restul împărțirii naturale) sunt  operatori de prioritate 2, iar +este operator de prioritate 3, deci mai întâi se vor calcula :

· restuln%10, 

· apoi n/10 și din rezultat %10,

·  după aceea câtul n/100 și din rezultat %10,

· După aceste calcule se vor face adunările . 

Rezultatul final este 15.

n%10+n/10%10+n/100%10

     5   + 173%10 +    17%10

5    +        3          +       7

15
Constante şi variabile. Declararea variabilelor. 

Citirea variabilelor. Operatori aritmetici.
1. George are în acvariu n peşti mari şi m peşti mici. Scrieţi un program care afişează câţi  peşti are George în acvariu.                        

     Exemplu : pentru n=10 şi m=12 se va afişa 22.

2. Într-o poeniţă un vânător zăreşte v vulpi ( v se citeşte de la tastatură). Ocheşte şi împuşcă 3 vulpi. Să se scrie un program care afişează câte vulpi au rămas în poeniţă.

Exemplu : pentru v=10 se va afişa 7.

3. Andreea este mai mare ca fratele ei Bogdan cu n ani. Să se afişeze  :

a. Câţi ani avea Andreea când s-a născut fratele ei ?

b. Câţi ani avea Andreea când fratele ei avea 3 ani ?

Exemplu : pentru n=6 se va afişa 6 9.

4. Pentru a face o sfoară mai lungă, Mihai utilizeaza n bucati de sfoară. Să se afişeze câte noduri face?

Exemplu : pentru n=10 se va afişa 9.   

5. Într-un autobuz erau a călători. La prima staţie au coborât t călători. Scrieţi un program care să afişeze câţi călători au mai rămas în autobuz. 

Exemplu : pentru a=25 şi t=10 se va afişa 15. 

6. Într-o curte se găsesc g găini, i iepuri şi p porumbei. Scrieţi un program care afişează pe ecran câte animale sunt în curte. 

          Exemplu : pentru g=3, i=4 şi p=5 se va afişa 12.

7. Irina a sădit x flori în grădină, iar bunicul său y flori. Să se afişeze pe ecran câte flori au sădit împreună.

Exemplu : pentru x=12 şi y=15 se va afişa 27.

8. Dan avea c cărţi. De ziua lui a mai primit z cărţi. Să se afişeze câte cărţi are Dan în total.

 Exemplu : pentru c=23 şi z=15 se va afişa 48.

9. Într-un magazin erau x maşinuţe pe un raft. Dimineaţa s-au vândut y maşinuţe. Să se afişeze câte maşinuţe au rămas în raft.

          Exemplu : pentru  x=58 şi y=25 se va afişa 33.

10. Andrei şi Ionela aşează discurile cu jocuri în suport. Andrei are d1 discuri, iar Ionela are d2 discuri. Câte discuri au împreună cei doi copii ? Afişaţi pe ecran numărul discurilor celor doi copii.

Exemplu : pentru  d1=36 şi d2=48 se va afişa 84.

11. În fiecare zi merg în grădină şi privesc fluturaşii. Astăzi erau x fluturaşi, apoi au mai venit y fluturaşi şi au plecat z fluturaşi. Câţi fluturaşi mai sunt la sfârşitul zilei în grădină ?

Exemplu : pentru  x=23, y=34 şi z=17 se va afişa 40.

12. Cătălina are c timbre, iar Liviu are cu t mai puţine. 

a. Afişează pe ecran câte timbre are Liviu.

b. Afişează pe ecran câte timbre au cei doi copii în total.

Exemplu : pentru  c=45 şi t=15 se va afişa 30 75.

13. Într-o grădină s-au plantat m meri, peri cu 7 mai mult, iar pruni cât meri şi peri la un loc. 

a. Să se afişeze câţi peri sunt în grădină.

b. Să se afişeze câţi pruni sunt în grădină

c. Să se afişeze câţi pomi sunt în total în grădină.

Exemplu : pentru  m=10 va afişa 17 27 54. 

14. La Polul Nord sunt p pingiuni, foci cu x mai multe şi urşi polari cât pinguini şi foci la un loc. Să se scrie un program care afişează câte foci sunt, câţi urşi polari sunt şi câte animale sunt în total.

Exemplu : pentru  p=10 şi x=5 se va afişa 15 25 50.

15. Elena a adunat de pe plajă s1 scoici, iar Alex a adunat s2 scoici în aceeaşi găletuşă. Din nefericire Alex a lovit găletuşa cu scoici şi p din ele s-au spart. Câte scoici au mai rămas întregi ?

Exemplu : pentru  s1=57, s2=38 şi p=20 se va afişa 75.

16. În avion sunt p pasageri. La prima escală coboară c pasageri şi urcă a pasageri. Afişaţi cu câţi pasageri decolează avionul.

Exemplu : pentru  p=76, c=32 şi a=48 se va afişa 92.

17. Pentru elevii din clasa noastră s-au adus x cărţi de lectură şi cu y cărţi mai multe de matematică. 

a. Afişează numărul cărţilor de matematică aduse. 

b. Afişează numărul total de cărţi aduse.

Exemplu : pentru x=22 şi y=5 se va afişa 27 49.

18. Bunicul are t trofee de vânătoare. Câte trofee i-ar mai trebui pentru a avea x trofee.

Exemplu : pentru  t=27 şi x=40 se va afişa 13.

19. Într-un coş sunt m mere, p pere şi g gutui. Câte fructe lipsesc până la x fructe ?

Exemplu : pentru m=15, p=13, g=10 şi x= 60 se va afişa 22.

20. Doi băieţi, Alexandru şi Cristian au cules g1 ghiocei şi respectiv g2 ghiocei. Ei dăruiesc colegei lor Ana g ghiocei. Să se afişeze câţi ghiocei  le mai rămân celor doi băieţi.

Exemplu : pentru  g1=47, g2=53 şi g=40 se va afişa 60.

21. În faţa blocului meu, într-un copac, pe o ramură sunt v1 vrăbii. În acelaşi copac, dar pe altă ramură stau v2 vrăbii. Când am deschis geamul v vrăbii s-au speriat şi au zburat. Scrieţi un program care afişează câte vrăbii mai sunt în copac.

Exemplu : pentru  v1=31, v2=27 şi v= 26 se va afişa 32.

22. Mihăiţă are ascunse, numai de el ştiute, n bomboane. Sora lui Andreea îi mai dă b bomboane. Să se afişeze îi lipsesc pentru a avea în total 25 de bomboane.

Exemplu : pentru n=10 şi b=5 se va afişa 10.

23. Marius are m ghinde. Dacă ar mai avea x, ar avea cât Ionuţ. 

a. Câte ghinde are Ionuţ ? 

b. Câte ghinde au cei doi băieţi ?

Exemplu : pentru m=29 şi x=13  se va afişa 42 71.

24. La începutul semestrului, doamna învăţătoare a adus la şcoală a crete albe şi c crete colorate. După o săptămână s-au consumat câte x crete din fiecare fel. 

a. Câte crete au fost în total ? 

b. Câte crete au rămas ?

Exemplu : pentru a=30, c=25 şi x=10  se va afişa 55 35.

25. Irina vrea să aibă tot atâtea dischete câte are Andrei. Câte dischete trebuie să mai cumpere Irina, dacă ea are d1 dischete, iar Andrei d2 dischete ?

Exemplu : pentru  d1=17 şi d2=32 se va afişa 15.

26. Doi băieţi mergeau unul spre celălalt. După plecare unul a parcurs a1 metri şi al doilea a parcurs a2 metri, între ei rămânând distanţa de b metri. Ce distanţă era între cei doi băieţi ?

Exemplu : pentru  a1=15, a2=13 şi b=12 se va afişa 40.

27. În jurul unui copac erau c ciuperci. Peste noapte au mai crescut n ciuperci. Maria a cules m ciuperci. Câte ciuperci au rămas pentru prietene ei, Otilia ?

Exemplu : pentru  c=20, n=15 şi m=25 se va afişa 10.

28. Într-o fermă de păsări sunt c curci, g găini şi gs gâşte. Să se scrie un program care afişează câţi ochi sunt în ferma de păsări.

Exemplu : pentru  c=3, g=4 şi gs=5 se va afişa 24.

29. Fiecare din cei n elevi ai clasei a scris câte un exerciţiu la tablă, iar ceilalţi colegi l-au scris pe caiet. Să se afişeze câte exerciţii a scris fiecare în caiet.

Exemplu : pentru n=23 se va afişa 22.

30. Irina a rezolvat p probleme. Dacă ar mai rezolva z probleme, ea ar avea cu t probleme mai mult decât Corina. Câte probleme a rezolvat Corina ?

Exemplu : pentru  p=15, z=5, t=10 se va afişa 10.

31. Vlad are v vagoane. Raluca are cu 10 mai multe. 

a. Afişaţi câte vagoane are Raluca.

b. Afişaţi câte vagoane au împreună cei doi copii.

Exemplu : pentru  v=12 se va afişa 22 34.

32. Doina are m ilustrate, iar Dana are cu n ilustrate mai multe. Să se afişeze :

a. Câte ilustrate are Dana ?

b. Câte ilustrate au cele două fete în total ?

33. În parcul şcolii s-au plantat p plopi şi cu x mai puţini castani. Să se afişeze:

a. Câti castani s-au plantat ?

b. Câţi castani s-au plantat în total ?

34. Un grup de copii a plecat în excursie la munte. Când a sosit Ilinca, în autocar erau deja x copii. În urma ei au mai urcat y copii. Scrieţi un program care afişează câţi copii au plecat în excursie.

35. Petru trebuie să stea la bunici un an, părinţii lui fiind plecaţi în Italia. Dacă au trecut x zile de când locuieşte la ei, afişaţi câte zile mai are de stat, ştiind că părinţii vor sosi cu y zile mai devreme ?

36. Ionut are în biblioteca sa m cărţi. Dacă Viorica ar mai cumpăra n cărţi ar avea cu 3 cărţi mai puţin decât Ionuţ. Câte cărţi are Viorica ?

Exemplu : pentru m=50 şi n=25 se va afişa 22.

37. Într-o clasă cu 24 de copii, sunt f fetiţe; p copii poartă pantaloni. Să se afişeze câte fetiţe poartă pantaloni.

Exemplu : pentru f=12 şi p=15 se va tipări 3. 

38. Ce număr obţii dacă la dublul lui x adaugi pe y ? ( x şi y vor fi citite de la tastatură )

Exemplu : pentru x=10 şi y=15 se va afişa 35.

39. Calculează şi afişează  numărul n citit de la tastatură ca sumă de doi termeni dintre care unul este m, dacă n şi m sunt citite de la tastatură

Exemplu : pentru n=50 şi m=23 se va afişa 27. 

40. Adună la a vecinii numărului b şi tipăreşte rezultatul.

Exemplu : pentru a=12 şi b=10 se va afişa 32.

41. Scrie un program care calculează şi afişează diferenţa dintre suma vecinilor lui a şi a vecinilor lui b, a şi b citite de la tastatură ( a>b ).

Exemplu : pentru a =15 şi b=6 se va afişa 18.

42. Adaugă de trei ori numărul a citit de la tastatură la cel mai mic număr natural impar de două cifre şi afişează rezultatul.

Exemplu : pentru a=10 se va afişa 41.

43. Se citesc două numere naturale a şi b ( a>b ). Să se calculeze numărul obţinut prin micşorarea diferenţei numerelor a şi b cu 1.

Exemplu : pentru a=10 şi b=8 se va afişa 1.

44. Dacă a este un număr natural citit de la tastatură, să se afişeze următoarele trei numere naturale consecutive mai mari decât a.

Exemplu : pentru  a=12 se va afişa 13 14 15.     

45. De la tastatură se citesc numerele x şi z naturale. Să se scrie un program care măreşte aceste numere cu 100.

Exemplu : pentru x=10 şi z=15 se va afişa 110 şi 115.

46. Scrieţi 3 numere naturale consecutive, ştiind că unul dintre astea este x  citit de la tastatură. Câte soluţii sunt ? 

Exemplu : pentru x=15 se vor afişa soluţiile : 

13 14 15;  14 15 16;  15 16 17.

47. Scrieţi 4 numere naturale consecutive, ştiind că unul dintre astea este x  citit de la tastatură. Câte soluţii sunt ? 

Exemplu : pentru x=15 se vor afişa soluţiile :

12 13 14 15;  13 14 15 16;  14 15 16 17;  15 16 17 18. 

48. Afişează pe ecran ce număr este mai mare cu a decât suma numerelor x şi y.

Exemplu : pentru x=5, y=7 şi a=9 se va afişa 21.

49. Afişează pe ecran dublul numărului a citit de la tastatură.

Exemplu : pentru a=35 se va afişa 70.

50. Afişează pe ecran suma a trei numere naturale ştiind că cel mai mic dintre ele este n.

Exemplu : pentru n=5 se va afişa 18.

51. Afişează pe ecran suma a trei numere naturale ştiind că cel mai mare dintre ele este m.

Exemplu : pentru m=10 se va afişa 27.

52. Afişează pe ecran suma a trei numere naturale ştiind că mijlociul dintre ele este p.

Exemplu : pentru p=15 se va afişa 45.

53. Să se afişeze câte numere sunt între a şi b inclusiv.

Exemplu : pentru a=2 şi b=8 se va afişa 7.

54. Fiecare latură a unui teren în formă de triunghi are x metri. Să se calculeze şi să se afişeze care este lungimea unui şanţ săpat pe laturile triunghiului. 

Exempu : pentru x=30 se va afişa 90.

55. Mă gândesc la un număr. La acesta adaug a, scad b şi obţin c. Calculează şi afişează numărul la care m-am gândit, dacă numerele a,b şi c sunt citite de la tastatură.

Exemplu : pentru a=10, b=5 şi c=15 se va afişa 10.

56. O curte de formă pătrată are o latură de a metri. Bunicul vrea să o împrejmuiască cu un gard. Afişaţi pe ecran ce lungime va avea gardul. 

Exemplu : pentru  a=10 se va afişa 40.

57. Pe terenul de sport este marcat un dreptunghi cu lungimea de n metri şi lăţimea de m metri. Cezar aleargă pe conturul lui. Afişează ce distanţă parcurge.

Exemplu : pentru n=30 şi m=20 se va afişa 100.

58. O curte de formă pătrată are o latură de p metri. Bunicul vrea să o împrejmuiască cu un gard care are două rânduri de sârmă ghimpată. Afişaţi pe ecran ce lungime de sârmă trebuie să cumpere bunicul pentru a împrejmui gardul.

Exemplu : pentru p=20 se va afişa 160.

59. Marin a cumpărat x caiete, preţul unuia fiind de p1 lei şi y creioane cu p2 lei bucata. Să se scrie un program care calculează suma cheltuită de Marin.

60. Într-o curte se află g găini, p iepuri şi n porumbei. Să se afişeze pe ecran câte capete şi câte picioare sunt în curte.

61. Într-o clasă sunt b băieţi şi f fete. Fiecare băiat cumpără o minge care costă 25 de lei, iar fiecare fată cumpără o păpuşă care costă 30 lei. Să se scrie un program care afişează câţi lei au cheltuit băieţii, câţi lei au cheltuit fetele şi câţi lei s-au cheltuit în total.

62. Mama a cumpărat x kg de struguri, preţul unui kg fiind de kg1 lei, y kg de piersici, preţul unui kg fiind de kg2 lei şi z kg de lămâi cu kg3 lei kilogramul. Să se scrie un program cu suma cheltuită de mama.

63. Într-o fermă de păsări sunt c curci, g găini şi gs gâşte. Să se scrie un program care afişează câţi ochi sunt în ferma de păsări.

64. Bunicul Ionel are o grădină de formă pătrată şi vrea să o împrejmuiască cu un gard cu cinci rânduri de sârmă ghimpată. Ce lungime de sârmă îi trebuie dacă o latură a grădinii are m metri ?

65. Bunicul Iliuţă  are o grădină de formă dreptunghiulară şi vrea să o împrejmuiască cu un gard cu cinci rânduri de sârmă ghimpată. 

a. Ce lungime de sârmă îi trebuie dacă lungimea grădinii are m metri , iar lăţimea are n metri ?

b. Ce greutate va avea sârma dacă 10 metri de sârmă cântăresc un kilogram ?

c. Cât va costa sârma dacă metrul de sârmă  costă 3 lei ?

d. Cât va costa instalarea gardului dacă un muncitor primeşte 10 lei pentru metrul de gard instalat ?

e. Cât plăteşte bunicul Iliuţă pentru materiale şi instalare ?
66. Trenuleţul din Oraşelul Copiilor are 4 vagoane. De 1 Iunie, în primul vagon sunt a fetiţe, în al doilea vagon sunt b băieţi, în al treilea cu 3 mai mulţi băieţi decât în al doilea şi în al patrulea cu 4 mai puţine fetiţe decât în primul. Câţi băieţi şi câte fetiţe sunt în trenuleţ?
67. O familie de maimute este formata din doi bunici, doi parinti si un            copil.

Bunicii mananca pe zi b banane fiecare, un parinte mananca cu 7 banane mai mult decat un bunic iar copilul cu 3 banane mai putin decat un parinte si un bunic la un loc.

Ajutati familia de maimute sa se descurce si afisati cate banane trebuie sa culeaga pe zi si cate banane mananca intr-o saptamana.
68. Petrisor a primit un calculator de ziua copilului dar nu-l poate deschide decat daca introduce un cod. Calculatorul ii afiseaza doua numere n si m iar el trebuie sa spuna cu cat este mai mare suma vecinilor  numarului n fata de suma vecinilor numarului m. Ajutati-l voi pe Petrisor sa afle codul.
69.   Micsorati suma vecinilor numarului n>150 cu cel mai mic numar din trei cifre diferite

Operatori logici. Operatori relaţionali.

Instrucţiunea IF

1. Ionuţ primeşte t1 timbre de la bunicul Emil şi t2 timbre de la bunicul Dumitru, iar în clasorul său încap numai p timbre. Afişează mesajul „DA” dacă timbrele primite de la bunici încap în clasor, altfel afişează measjul „NU”. 

2. De la tastatură se citesc două numere naturale a şi b. Dacă a este mai mare decât b se va calcula şi afişa suma celor două numere, altfel se va calcula şi afişa diferenţa celor două numere.

3. Maria şi Daniela aveau fiecare c1 şi c2 creioane. ( c1 şi c2 se citesc de la tastatură ). Maria a pierdut 5 din ele. Să se afişeze :

a. Câte creioane are acum Maria ?

b. Câte creioane au cele două fete ?

c. Care dintre fete are mai multe creioane ?

4. Dan caută comoara piraţilor. O va găsi dacă va afla cifrul. Cifrul se află astfel : se citesc de la tastatură numerele a,b şi c. dacă suma numerelor a şi b este mai mare decât c, cifrul este a+b-c, altfel cifrul este c-a-b. Să se tipărească cifrul.

5. Într-o poeniţă un vânător zăreste v vulpi. Ocheşte şi împuşcă n vulpi. Să se afişeze: „DA” dacă a împuşcat toate vulpile, sau dacă nu, câte vulpi au mai rămas în poeniţă.

6. Se citesc trei numere. Să se afişeze numărul cel mai mare.

7. Se citesc 3 numere. Să se afişeze numărul care nu este nici cel mai mic, nici cel mai mare.

8. Se citesc de la tastatura 4 numere. 

a) Sa se afiseze numerele care la impartirea cu 7 dau restul 3.

b) Cate nunere dintre cele 4 tastate sunt mai mari decat k (k se citeste de la tastatura)?

Ex:

Date de intrare: a=10; b=11; c=17; d=5; k=9

Date de iesire: a) 10  17
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